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ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL DE JUVENTUDE 1 

DO ESPÍRITO SANTO  2 

Aos vinte e seis dias do mês de outubro de dois mil e vinte, as 14 (quatorze) horas e 3 

trinta minutos, através da plataforma virtual Google Meet, reuniram-se os membros do 4 

Conselho Estadual de Juventude do Espírito Santo – CEJUVE para sua 1ª Reunião 5 

Ordinária, estando presentes no ato os respectivos conselheiros e conselheiras. 6 

Representantes do Poder Público: Fabrícia Goetsch Barbosa – SEDH, Wallace Silva 7 

Vargas – SEDU, Sterlayne Phachineth Santos Rosseto – SEAG, Marcos Filipe de 8 

Sousa – SESPORT, Cássio Fassarella - SESPORT. Representantes da Sociedade 9 

Civil: Bruna da Silva Pereira – Instituto GG5, Hilquias Moura Crispim - JPT, Ramon 10 

Matheus dos Santos Silva – FEJUNES, Lázaro Alves Coutinho de Oliveira – ADENOP,  11 

Laís Lima Resende – UNE, George Werbeth de Jesus Almeida – UMADES, Wescley 12 

Botelho Ramos – Orixá Kori, Marcelo Augusto Oliveira Francisco de Vargas– Orixá Kori, 13 

Andrei Lopes Tonon – UNE, Ivo da Silva Lopes – Kizomba, Cristhiany Miranda Macedo 14 

– JSB, Camila Lopes Taquetti – CRESS/ES, Matheus Sena Guimarães de Lima – 15 

Fórum Estadual LGBT, Edson Junior- FAMOPES. Faltas justificadas: Liliana 16 

Rodrigues Monteiro - União Cachoeirense de Mulheres e Lutz Franthesco da Silva 17 

Rocha - IASES; ORDEM DO DIA: 1ª pauta- Informes; 2ª pauta – Apresentação dos 18 

novos membros; 3ª pauta – Calendário e formato das reuniões; 4ª pauta- 19 

Composição das Comissões Permanentes; 5ª pauta - Carta de Compromisso para 20 

os Candidatos a Prefeito e Vereadores dos Municípios;  e  21 

 6ª pauta - Indicação de um (a) Suplente para o Conselho Gestor do PPCAAM/ES.. 22 

Havendo número legal para obtenção do quórum, o Senhor Presidente, com a palavra, 23 

iniciou a reunião às 15h.  Seguindo a pauta: 1ª pauta - Informes: O Sr. Presidente 24 

abre espaço para apresentação do novo secretário executivo do conselho. 2ª pauta- O 25 

Sr. Presidente explica a importância das comissões permanentes, seus papéis e reitera 26 

que nenhuma comissão tem autonomia para decidir para além da plenária. Informa 27 

ainda que o conselho é formado pela Mesa Diretora e as duas comissões: a Comissão 28 

de Políticas Públicas de Juventude (PPJ) e a Comissão de Direitos Humanos. Cada 29 

comissão permanente é formada por 07 (sete) conselheiros, sendo 05 (cinco) 30 

membros, 01 (um) relator e 01 (um) presidente. Orienta ainda que, todas as 31 

orientações encontram-se no regimento eleitoral, não havendo assim, dúvidas entre os 32 

conselheiros. O Sr. Presidente relata que uma entidade encaminhou duas indicações 33 

para compor o CEJUVE, no entanto, este conselho entrará em contato com a mesma 34 

para esclarecimentos sobre a indicação de titular e suplente para composição deste 35 

conselho. 3ª pauta - O Sr. Presidente informa que as reuniões acontecem 36 

mensalmente, não ocorrendo por deliberação da mesa, mas seguindo um calendário 37 

anual - outubro/2020 a outubro/2021. No entanto, para além dessas reuniões, poderão 38 

acontecer reuniões extraordinárias, caso a plenária decida por isso, devendo acontecer 39 

no mesmo mês e havendo assuntos pendentes para o acontecimento da mesma. O Sr. 40 

Presidente sugere que as reuniões aconteçam nas primeiras segundas-feiras de cada 41 

mês, às 15h, como em outras gestões. A justificativa se dá pelo encerramento às 18h, 42 

sem prejuízos aos conselheiros, uma vez que será dentro do horário de expediente, 43 

tendo assim, uma média de três a quatro horas de reunião, se necessário. O Sr. 44 

Presidente abre a fala para discutir dia e horário para reunião. O conselheiro Ramon 45 
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Matheus dos Santos – FEJUNES propõe horário de 16h30min, pelas dificuldades da 46 

sociedade civil poderia enfrentar no ambiente de trabalho, devido o horário proposto 47 

das 15h. O Sr. Presidente ressalta que iniciando a reunião às 15h, teria uma segunda 48 

chamada às 15h30min, facilitando assim, a participação dos conselheiros na reunião. 49 

Ressalta ainda que, o horário proposto de 16h30min, poderá acarretar na problemática 50 

de esvaziamento da plenária, já que a 2ª chamada ocorreria às 17h, e o poder público 51 

possui em sua grande maioria, o expediente até às 18h. O Sr. Presidente frisa a 52 

importância da participação do poder público, uma vez que as demandas precisam 53 

alcançar os gestores. A conselheira Fabrícia Barbosa – SEDH salienta que mora em 54 

Nova Almeida/Serra, e é estudante, sendo assim, seria prejudicada pelo horário 55 

proposto pelo conselheiro Ramon Matheus, já que representa o poder público , e além 56 

disso, suas aulas acontecem no período noturno. A conselheira realça ainda o horário 57 

de disponibilidade do secretário executivo do CEJUVE, que encerra o seu expediente 58 

às 18h. Não havendo manifestações dos demais conselheiros, o Sr. Presidente coloca 59 

o horário de plenárias em votação. Em votação, 9 (nove) votos para proposta 1 - 15h, 60 

sendo esses votos dos seguintes conselheiros: Sterlayne, Cristhiany, Laís, Marcos 61 

Filipe, Edson, George, Lázaro, Wallace e Wescley; 01(um) voto para proposta 2  - 62 

16h30min, sendo esse voto do conselheiro Ramon; e 3 abstenções, sendo essas dos 63 

conselheiros Ivo Camila e Bruna. Fica estabelecido o horário da plenária às 15h, 64 

devendo ser avaliada na primeira plenária de 2021. Nas propostas apresentadas sobre 65 

o dia da semana que ocorrerão as plenárias, fica decidida por unanimidade as mesmas 66 

acontecerão toda primeira segunda-feira de cada mês. A conselheira Fabrícia explana 67 

sobre a necessidade de manter as reuniões no formato online devido a pandemia e 68 

coloca a disposição computadores da Secretaria de Estado de Direitos Humanos para 69 

conselheiros que não possuem recursos. Não havendo manifestações dos demais 70 

conselheiros, fica definido por unanimidade que as reuniões seguirão no formato online 71 

até o final de 2020.  4ª pauta. O Sr. Presidente esclarece mais uma vez que existem 72 

duas comissões permanentes do CEJUVE que precisam ser composta a cada gestão: 73 

Políticas Públicas de Juventude (PPJ) e a Direitos Humanos(DH), permanecendo por 74 

toda gestão, podendo ter alternância. As comissões tem autonomia de se reunir para 75 

aprofundamento em temáticas explanadas pela plenária. Explica ainda que dentro do 76 

CEJUVE, existe alternância da presidência e na relatoria das comissões entre 77 

sociedade civil e poder público. Se o presidente for da sociedade civil, a relatoria deve 78 

ser do poder público. O Sr. Presidente traz para debate a primeira proposição, 79 

sugerindo que as duas comissões permanentes sejam presididas pela sociedade civil, 80 

uma vez que a presidência do conselho já está nas mãos do poder público. A 81 

proposição foi aprovada por unanimidade, e a partir de então, as presidências das 82 

comissões serão da sociedade civil. O conselheiro Ivo se coloca a disposição para está 83 

na comissão de PPJ, não havendo oposições e nem interessados, o mesmo se torna 84 

presidente. A conselheira Sterlayne toma posse da relatoria, uma vez que não houve 85 

oposições e interessados. O conselheiro Wescley manifesta interesse em compor a 86 

Comissão de Direitos Humanos. Não havendo oposições e interessados, o mesmo 87 

torna-se presidente da Comissão de Direitos Humanos.  A conselheira Fabrícia 88 

demonstra interesse e toma posse da relatoria da Comissão de DH, uma vez que não 89 

houve oposição e nem interessados. O Sr. Presidente recorda que cada comissão 90 

possui ainda mais 05 (cinco) cadeiras para composição das mesmas. Os conselheiros 91 

Hilquias, Matheus Sena e Lázaro se colocam a disposição para compor a comissão de 92 

Direitos Humanos. Os conselheiros George, Edson, Laís, Andrei, Bruna, Cristhiany, 93 
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Fabrícia e Camila se colocam a disposição para composição da comissão de PPJ. 94 

Havendo apenas 05 (cinco) vagas para a comissão, o Sr. Presidente pergunta se 95 

alguém teria interesse em se retirar da vaga, já que 08 (oito) conselheiros 96 

manifestaram interesse. Não havendo manifestação, o Sr. Presidente propõe votação 97 

nominal ou por chapa. O conselheiro Ivo sugere que os candidatos apresentem seus 98 

interesses em fazer parte da comissão de PPJ e as apresentações acontecem por 99 

ordem de manifestação. Após apresentações, cada conselheiro titular, tem direito de 05 100 

(cinco) votos, sendo eleitos para composição da comissão de PPJ, os conselheiros 101 

Laís (17 votos), Edson (15 votos), Fabrícia (12 votos), George (11 votos) e Cristhiany 102 

(10 votos). Os conselheiros Andrei (06 votos), Camila (07 votos) e Bruna (06 votos) não 103 

foram eleitos. O Sr. Presidente esclarece que as reuniões das comissões são abertas, 104 

podendo haver participação de todos, no entanto, sem direito de voto. 5ª pauta. O Sr. 105 

Presidente fala sobre a Carta de Compromisso para candidatos a prefeitos e 106 

vereadores dos municípios em relação aos compromissos das Políticas Públicas para a 107 

Juventude. Esse ponto de pauta foi levantando também pelo Conselho Nacional de 108 

Juventude (CONJUVE), quando apresentaram o Pacto pela Juventude. O conselheiro 109 

Matheus Sena propõe que a carta não seja direcionada a todos os candidatos, mas 110 

sim, aos prefeitos e vereadores eleitos, uma vez que o número de candidatos é grande, 111 

o que dificultaria a ação. O Sr. Presidente relata que a proposta é boa, uma vez que o 112 

CEJUVE ainda não tem o documento pronto, e com isso, os conselheiros ganhariam 113 

tempo para sua adequação, baseado no modelo do CONJUVE. A proposição do 114 

conselheiro Hilquias, é que a Carta seja lançada para candidatos que manifestarem 115 

interesse e que os mesmos entrem contato com o CEJUVE para assinatura. Após ser 116 

colocada em votação pelo Sr. Presidente, a proposta do conselheiro Hilquias foi 117 

aprovada por unanimidade e decidido que as cartas sejam encaminhadas aos 118 

vereadores e prefeitos eleitos, conselhos municipais, e além disso, disponibilizada em 119 

sites instituicionais para candidatos interessados. O Sr. Presidente propõe que a carta 120 

seja construída dentro da comissão de PPJ. Não havendo manifestações contrárias, a 121 

proposta é aprovada por unanimidade. 6ª pauta. O Sr. Presidente apresenta a 122 

importância e necessidade da indicação de um suplente do conselho no Programa de 123 

Proteção a Crianças e Adolescentes Ameaçados de Morte (PPCAAM), que hoje tem 124 

como titular, o conselheiro Matheus Sena. A conselheira Fabrícia reafirma a 125 

importância da participação do CEJUVE nesse espaço desafiador. Como não houve 126 

manifestações de interesses, o Sr. Presidente coloca como ponto de pauta para a 127 

próxima reunião do CEJUVE a escolha do suplente. 128 

Com a palavra o Sr. Presidente agradeceu a presença de todas, todes e todos. Nada 129 

mais houve a tratar, encerrou - se a presente ata, a qual segue subscrita por minha 130 

pessoa, Filipe Costa Vieira, e será assinada abaixo pelos respectivos membros 131 

presentes. 132 

_______________________________________________ 133 

 Wallace Silva Vargas                                                                                                                    134 

Presidente 135 

_______________________________________________ 136 

Filipe Costa Vieira 137 

Secretário Executivo da Casa dos Direitos 138 
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